

ПЕРСОНАЛІЇ

Каріна Калюга

кандидат юридичних наук,
заступник завідувача кафедри кримінального процесу та криміналістики
Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету
(м. Запоріжжя, Україна)
karina-kaljugha@rambler.ru

КРИМІНАЛІСТИКОЮ ПОКЛИКАНИЙ



ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ
до 70-річчя від дня народження
видатного вченого-криміналіста

Віталія Лукашевича,
доктора юридичних наук, професора,
заслуженого юриста України

Віталій Лукашевич народився 7 березня 1948 року в м. Києві. У 1967 р. закінчив Київський електромеханічний технікум залізничного транспорту. У 1995 р. з відзнакою закінчив Київську вищу школу МВС СРСР (нині – Національну академію внутрішніх справ).

У 1979 році під проводом відомого вітчизняного фахівця в галузі судової (юридичної) психології О. Ратинова захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук на тему “Криміналістические аспекты изучения преступных групп”. У 1993 р. – дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук на тему “Основи теорії професійного спілкування слідчого”. Вчене звання доцента присвоєно у 1988 р., а професора – 1998 р.

Віталій Лукашевич займається науковою діяльністю та має учнів-послідовників у галузях криміналістики, юридичної психології, судової експертизи, кримінального процесу, оперативно-розшукової діяльності, кримінального права, адміністративного права. Наприклад, був консультантом докторських дисертацій таких талановитих учнів: Абакумової Юлії (“Теорія співучасті в кримінальному праві України”), доктора юридичних наук, професора, директора Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету; Саїнчина Олександра (“Теорія та практика розслідування умисних вбивств”), доктора юридич-

© Каріна Калюга, 2018

них наук, професора, завідувача кафедри галузевого права історико-юридичного факультету Херсонського державного університету; Стратонова Василя (“Теоретичні основи та практика пізнавальної діяльності слідчого”), доктора юридичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України, ректора Херсонського державного університету; Юрчишина Василя (“Функції прокурора у досудовому розслідуванні: теорія і практика”), доктора юридичних наук, в минулому прокурора та адвоката, судді Апеляційної палати Вищого антикорупційного суду України та інших.

Ім'я професора В. Лукашевича завдяки його науковим працям та внеску в науку відоме на теренах юридичних спеціальностей не тільки в Україні, а й далеко за її межами. Він є автором понад 300 наукових і навчально-методичних публікацій, із яких 6 монографій, 15 навчальних посібників, є співавтором підручника з криміналістики. Ювіляр перший у вітчизняній науці досліджував правові, криміналістичні та психологічні аспекти злочинних формувань та розробляв на цій основі практичні рекомендації впливу на учасників злочинних груп із метою їх ранньої профілактики та вдосконалення тактики розслідування, вчинених ними злочинів. Його авторству належать роботи з проблем: методології науки криміналістики; психологічної теорії спілкування у слідчій діяльності та розробки організації та тактики спілкування під час проведення окремих слідчих дій; теорії доказів та доказування; використання спеціальних знань, особливостей розкриття злочинів за “гарячими слідами”; вчення про криміналістичну версію, інформаційно-організаційну модель розслідування злочинів; інтеграції наукового знання і тенденцій побудови окремих криміналістичних теорій; використання моделювання у криміналістиці; викладання криміналістики; реформування кримінального процесуального законодавства; поняття правоохоронної діяльності, місця і ролі правоохоронних органів у системі державної влади і місцевого самоврядування; розбудови системи підготовки юридичних кадрів; вдосконалення навчально-виховного процесу запровадженням до нього передових освітніх технологій, зокрема, застосування програмованого контролю за знаннями як засобу якісного відбору при ступеневій, безперервній системі навчання, методу організації самостійної роботи слухачів (студентів) і ефективного заходу поточного контролю тощо.

Багаторічний досвід наукової роботи В. Лукашевича нерозривно пов'язаний з його активною участю в атестації наукових кадрів. Протягом багатьох років був членом експертної ради з національної оборони та безпеки ВАК України та членом експертної ради з права ВАК України. Членом спеціалізованих вчених рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій в Україні (Українська академія внутрішніх справ, Харківський національний університет внутрішніх справ, Академія

служби безпеки України) та Азербайджанської Республіки. Він незмінно очолює спеціалізовану вчену раду Д 17.127.07 Класичного приватного університету та є членом спеціалізованої вченої ради Д 64.086.03 в Національному університеті “Юридична академія України імені Ярослава Мудрого”. Віталія Григоровича постійно запрошували спеціалізовані вчені ради, що діяли в Україні, Росії, Казахстані, Азербайджані, як офіційного опонента дисертаційних досліджень здобувачів наукового ступеня доктора і кандидата юридичних наук за спеціальностями 12.00.08 та 12.00.09.

В. Лукашевич є членом наукових рад і редакційних колегій низки журналів та фахових наукових збірників, зокрема: “Інформаційний бюлетень Республіканського навчально-методичного центру” (головний редактор), “Вісник Запорізького юридичного інституту” (головний редактор), “Держава та регіони” (серія “Право”) (головний редактор), “Вісник Запорізького національного університету (юридичні науки)”, “Інформаційні технології та захист інформації”.

Службу у правоохоронних органах, активну наукову та педагогічну працю В. Лукашевич успішно поєднує з громадським життям України та міста Запоріжжя (є співавтором розробки статуту міста Запоріжжя); протягом багатьох років брав участь у засіданнях дорадчих органів прокуратури Запорізької області; як член Всеукраїнської громадської організації “Рада представників юридичних вищих навчальних закладів і наукових установ” (з 2000 р.) був запрошений та брав участь в обговореннях законопроектів як досвідчений вчений та гарний фахівець в своїй галузі. Очолює Запорізький місцевий осередок Міжнародної громадської організації “Конгрес криміналістів” (м. Харків).

В. Лукашевич – талановитий педагог. Його лекціям притаманне поєднання глибокого аналізу законодавства, практики його застосування, складних питань з простою, доступною формою викладання, чіткістю визначень і формулювань.

Багаторічна сумлінна праця В. Лукашевича, його вагомий внесок у розвиток вітчизняної юридичної науки і освіти, підготовку висококваліфікованих кадрів, юристів було відзначено державними та відомчими нагородами. Серед них: 1969 р. – Лист-подяка від Надзвичайного і Повноважного Посла СРСР на Кубі О. О. Солдатова – за ліквідацію аварії та налагодження безперебійної роботи внутрішнього автоматизованого телефонного зв'язку в посольстві СРСР на Кубі; 1988 р. – за швидке і якісне розслідування резонансної дорожньо-транспортної пригоди, вчиненої співробітниками місцевої міліції проти співробітників зведеного загону міліції Української академії внутрішніх справ, нагороджений Міністром внутрішніх справ Вірменії знаком “Отличник милиции”, 1999 р. – Указом Президента України присуджено почесне звання “Заслужений юрист України”; 2001 р. – Рішенням Ради директорів Американського Біографічного Інституту (члена Асоціації видавців півдня

Національної асоціації незалежних видавців США) удостоєний честі бути включеним номінантом до десятого ювілейного пам'ятного видання добірних біографій “500 влиятельных лидеров”, серед тих, хто має істотний внесок у суспільний та професійний розвиток визначеної галузі знань, еліти, котра відіграла певну роль у житті Українського суспільства; 2001 р. – нагороджено нагрудним знаком “Пам'ятна медаль 10 років МВС України”; 2002 р. – Міністром внутрішніх справ України нагороджено нагрудним Почесним знаком МВС України; 2004 – нагороджено відзнакою МВС України “Ветеран органів внутрішніх справ”; 2008 р. – нагороджено відзнакою МВС України “За сприяння органам внутрішніх справ України”; 2010 р. – громадською організацією “Союз ветеранів прикордонних військ” нагороджено ювілейною медаллю “100 років з дня народження Героя Радянського Союзу Карацупи Микити Федоровича”; 2011 р. – Міжнародною громадською організацією “Спілка генералів органів внутрішніх справ України” нагороджено ювілейною медаллю “20 років міліції України”; 2012 р. – нагороджено грамотою Запорізької обласної ради “За багаторічну сумлінну працю, високий професіоналізм, відданість справі, вагомий особистий внесок у справу підготовки висококваліфікованих спеціалістів з нагоди 20-річчя Класичного приватного університету та дня Конституції України”; 2018 р. – Союзом юристів України нагороджено орден “За заслуги” III ступеня тощо.

Завдяки вимогливості до себе, надзвичайній працездатності, високому професіоналізму, енциклопедичним знанням, людяності й порядності Віталій Григорович здобув великий авторитет у колективах Київської вищої школи МВС (Національної академії внутрішніх справ), Харківського національного університету внутрішніх справ, Національної Академії Служби Безпеки України, Запорізького юридичного інституту МВС України, Національного університету “Юридична академія України імені Ярослава Мудрого”, Запорізького національного університету, Класичного приватного університету, серед широкої юридичної громадськості. Його люблять і шанують студенти, безмежно вдячні численні учні.

Свій ювілей Віталій Григорович зустрів у розквіті творчих сил, вагомими творчими здобутками в царині своїх наукових інтересів, в трудовій обстановці, в заслуженому шанобливому ставленні правничої спільноти і глибокій повазі своїх прихильників, серед колег та учнів.

Післямова

Автор щиро вітає шановного Віталія Лукашевича з ювілеєм та бажає йому творити вічно, а також мати можливість навчати молодь і надихати на нові наукові подвиги своїми роздумами. Низький уклін Вам, Вчителю!

Рада почесних членів HONORIS CAUSA та Редакційна рада юридичного журналу “Право України” приєднують до побажань і висловлюють щирі сердечні вітання!